
 

  

www.amazonas.am.gov.br 

twitter.com/GovernodoAM 

youtube.com/governodoamazonas 

facebook.com/governodoamazonas 

Av. Sete de Setembro, 1546 –  
Centro, Manaus – AM, 69020-125 

COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC 2025* 
Portaria Interna CONEC nº 001/30/09/2025.  

*Aprovada ad referendum pela Comissão Provisória Eleitoral CONEC-2026 

ATA DA 18ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC-2025 1 
- BIÊNIO 2026/2028. Aos 30º (trigésimo) dia do mês de Março do ano de 2026, 2 

às 10h:00, de forma totalmente virtual, realizou-se a 18ª (décima oitava) Reunião 3 
da Comissão Especial Eleitoral do Conselho Estadual de Cultura – CONEC, 4 
referente ao processo eleitoral de 2025, convocada previamente por meio de 5 
mensagem encaminhada ao grupo oficial da eleição do CONEC, no aplicativo de 6 
mensagens WhatsApp, em 27 de março de 2026. Em conformidade com a 7 

Portaria Interna CONEC nº 001, de 30 de setembro de 2025, que nomeia a 8 
Comissão Especial Eleitoral responsável por organizar e realizar o processo 9 

eleitoral para o mandato 2026-2028 do Conselho Estadual de Cultura. 10 
Encontram-se presentes os membros da Comissão Especial Eleitoral: 11 
representantes indicados pelo CONEC e pela SEC: Elson Silva da Rocha, 12 
(presidente); Vanderley Pinheiro, (relator); Convidado indicado pela presidência: 13 

Joniferson Vieira da Silva, (revisor); equipe de apoio indicada pela SEC: Dean 14 
Moraes Vieira e Kleyson de Melo Lopes; e convidados indicados pela SEC: 15 
Jennyfer Balbi e Silva, Maria Luciane Coelho Ituassú da Silva, Sérgio Ricardo 16 

Mota Cruz e Symone Juliana Ribeiro Farias. A reunião foi aberta pelo 17 
Presidente: Olá, pessoal. Bom dia a todos. Mais uma reunião. Agradeço a 18 

presença de todos. Registro aqui a presença da conselheira Jordânia, do 19 
conselheiro Joniferson, da equipe de apoio do Conselho Estadual de Cultura e 20 
também a presença do doutor Sérgio Cruz. Deixa eu ver aqui, sobre a situação 21 

do conselheiro Gororoba, apesar que a conselheira Jordânia já está presente, e 22 

aí a gente pode continuar aqui. Deixa só eu entrar em contato aqui com o 23 
Gororoba, ver se ele vai participar também. Bom, pessoal, então vamos lá. Por 24 
favor, cada conselheiro que estiver presente aqui, quem estiver participando da 25 

reunião aí, falar o seu nome e o que representa aqui, para a gente dar início à 26 
nossa reunião. Joniferson Vieira: Olá, pessoal. Bom dia. Sou professor da 27 

SEDUC. Estou como convidado e membro da Comissão Eleitoral do CONEC. 28 
Boa semana a todos. Presidente: Conselheira Jordania, está por 29 
aí?  Jordania Galdino: Estou sim, conselheiro. Bom dia. Estou no trabalho, mas 30 

consegui entrar aqui rapidinho com vocês. Sou Jordânia Damasceno, 31 
conselheira da cadeira de Teatro. Estou aqui como membra da Comissão 32 

Eleitoral junto com Elson, Mestre Camaleão, Vanderley e os demais 33 
companheiros. Presidente: Nós temos presente também a equipe de apoio do 34 
Conselho e a Central de Programação. Quem está aí pela Central de 35 

Programação?  Dean Vieira: Sou eu, Dean, membro do Cadastro Estadual de 36 
Cultura, à disposição para tirar dúvidas sobre a 37 
plataforma.  Presidente: Perfeito. Então, pessoal, vamos dar o início. A gente 38 
praticamente marcou essa reunião aqui para que a gente pudesse programar, 39 
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fazer um calendário no momento da reunião passada, eu queria aproveitar para 40 
fazer o registro que foi solicitado que fosse enviado no grupo o link da nossa 41 

última reunião. Até o momento, nós não recebemos, então fica o registro aí que 42 
nós precisamos do link da última reunião. Já queria fazer a solicitação também 43 
que fosse encaminhada a minuta do edital dentro do grupo também, para que 44 
todos possam ter essa minuta. Conselheiro Joniferson, a gente teve somente 45 
algumas correções textuais daquilo que a gente já tinha, nada mudou, continuou 46 

do mesmo formato, apenas algumas correções textuais que foram feitas pelo 47 
doutor Sérgio. A gente precisa desse regimento interno para que a gente tenha. 48 
Hoje foi solicitado que a gente tivesse essa audiência pública, que vai ser feita 49 
hoje às 18h00 também. Se o conselheiro Oliveira de Souza puder estar presente. 50 

Se não, nós vamos estar online também. É importante a participação e foi 51 
solicitado justamente porque nós precisamos ter o respaldo da sociedade civil. 52 
Então, nós solicitamos essa audiência pública porque é muito comum fazer um 53 

processo eleitoral e depois ficarem os questionamentos, porque muitas das 54 
vezes a gente procura não ouvir a sociedade. Então, logo no primeiro momento, 55 
nós tivemos o doutor Sérgio, que foi direto, o qual disse que não se faz escuta, 56 
que não pode ouvir a sociedade ou algo do tipo. A gente insistiu porque essa 57 

audiência pública que a gente iria fazer seria uma escuta e, se não ocorresse 58 
com o Estado, a gente iria fazer de forma aberta à sociedade, de forma online, 59 

porque depois ficam os questionamentos. E dentro desses questionamentos nós 60 
precisamos ter, dentro desses questionamentos, dar o direito de participação e 61 
de questionamento da própria sociedade. Então, diante disso, foi solicitada 62 

audiência pública, que vai ocorrer hoje às 18h00, lá no Palacete Provincial. Já 63 
está publicado na página da Secretaria de Cultura e também nós estamos 64 

mandando para alguns portais para que esse evento seja um evento da 65 
democracia cultural. Doutor Sérgio levantou a mão aí. Com a palavra, doutor 66 

Sérgio. Dr. Sérgio Cruz:  Bom dia, presidente, demais componentes da 67 
comissão eleitoral. Eu pedi minha voz porque, em momento algum, eu fui contra, 68 
está certo? Eu apenas informei que eu desconhecia qualquer eleição de 69 
qualquer conselho que tivesse passado por consulta pública, tendo em vista que 70 

as consultas públicas são feitas quando o edital envolve a questão individual. 71 
Então, como, por exemplo, fornecimento, fomento dos editais, por isso que eles 72 
são feitas a consulta pública, que é para cada um colocar lá situações em que 73 
sejam específicas a eles, tá certo? Na questão das eleições, eu desconheço, 74 
porque quem coloca os parâmetros é o conselho em si, tá certo? Então o 75 

conselho, ele coloca os parâmetros. E, como não é feita a consulta pública, é 76 
aberto o prazo de impugnação para o edital eleitoral. Essa impugnação é quanto 77 
a pontos que sejam danosos para a sociedade e não para o indivíduo. Então, 78 

nessa impugnação, o indivíduo que fala bem assim: “Olha, tem que mudar lá as 79 
qualificações do edital porque eu quero me candidatar e eu não posso fazer 80 
porque eu tenho menos de 5 anos e eu quero me candidatar. Eu tenho esse 81 
direito de representar a sociedade”. Então, um eventual questionamento desse 82 
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ponto, numa impugnação, ela é desconsiderada. Por quê? Porque a eleição é 83 
uma questão social e não individual. Certo? Então, tanto é que eu emiti apenas 84 

a minha posição, como eu estou emitindo agora, dizendo que desconheço essa 85 
situação para editais eleitorais. Porém, falei que eu levaria ao conhecimento do 86 
presidente do CONEC a situação para que ele pegasse e instruísse o que 87 
deveria ser feito. E ele, conforme nós conversamos na última reunião, levei a 88 
situação a ele. E ele aprovou e falou que poderia ser feito na segunda-feira logo, 89 

como solicitado, para que não houvesse mais atrasos. É isso, presidente? 90 
Presidente: Então, assim, foi solicitado para que a gente fizesse audiência 91 
pública. Eu continuo tendo essa visão, porque infelizmente estão ocorrendo 92 
muitas coisas em relação ao conselho, que o conselho não está conseguindo 93 

caminhar, e a sociedade precisa saber que esse processo eleitoral é para que a 94 
gente possa escolher novos conselheiros, que esse conselho possa ter a sua 95 
independência. Existem, que não é o caso e não vai ser tratado sobre esse 96 

assunto, mas existem muitas denúncias, muitas reclamações até de gênero. 97 
Pessoas que recorreram no edital porque não receberam a pontuação de gênero 98 
e, mesmo recorrendo, foi negado, ou seja, completamente danoso às mulheres. 99 
Muitas mulheres me procuraram dizendo: “Elson, eu não recebi a pontuação”. E 100 

aí ela entrou com questionamento e disse: “Elson, o que eu vou ter que fazer 101 
agora para eu provar que eu sou mulher? Além da minha identidade, eu vou ter 102 

que provar o meu gênero? De que forma?” E, infelizmente, nós não temos a 103 
quem recorrer. Esse tipo de denúncia não chega até o conselho. E nós 104 
precisamos colocar essa decisão na mão da sociedade. Na última reunião 105 

também. Dr. Sérgio Cruz: Senhor presidente, só uma informação, tá? O foco 106 
aqui é a eleição. Essas questões quanto aos editais, isso aí é uma batalha que 107 

eu acho válida e tem que ser feita através da sociedade, através do plenário do 108 
CONEC. Aqui, o nosso objetivo é eleitoral, só relembrando. Presidente: Foi 109 

justamente isso que eu falei, doutor Sérgio, foi justamente isso que eu falei. Eu 110 
apenas citei um exemplo e, inclusive, na minha fala eu disse que não será tocado 111 
sobre esse assunto. É só dando um exemplo que a sociedade civil precisa estar 112 
por dentro de tudo que vai acontecer no processo eleitoral. Com a palavra, 113 

representante do circo. Conselheiro Gororoba está com a mão levantada, você 114 
vai se pronunciar? Deve estar. ninguém está te ouvindo não, viu, conselheiro? 115 
Deve estar acontecendo algum problema de internet aí. Então, logo retorne. 116 
Você pode ativar o microfone e se pronunciar. É, dentro disso, é o que o doutor 117 
Sérgio disse que não. Vanderley Pinheiro: Conselheiro, está sem áudio aí, por 118 

quê? Presidente: Pode falar, pode falar. Está com áudio normal. Tenta ativar aí 119 
o alto-falante. Dr. Sérgio Cruz: Aqui eu estou escutando normalmente. 120 
Joniferson, o senhor está escutando também normalmente? 121 

Joniferson Vieira:  Para mim está normal aqui, está tudo tranquilo. Presidente: 122 
É só ativar o viva-voz, viu? Porque às vezes o aplicativo, quando você não está 123 
utilizando o fone, ele fica baixo. Aí é só você acionar o viva-voz do aplicativo, 124 
para quem está no celular. Resolvido aí, conselheiro Gororoba. Perfeito. 125 
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Joniferson Vieira:  Então, eu imagino todo o pleito da comunidade de cultura e 126 
a preocupação do presidente, comungo também com a fala do doutor Sérgio, 127 

dessa questão, vamos dizer, de base legal. Mas eu sei que essa audiência vai 128 
referendar, vai tirar qualquer dúvida. A gente tem muito o parâmetro da eleição 129 
passada. Imagino que isso pode ser. A audiência só não pode descampar para 130 
outros assuntos. Eu creio que essa audiência precisa ser focada na questão 131 
eleitoral. E aí sim, eu acho que é uma forma de se aprovar o regimento e a gente 132 

dar continuidade. Imagino até que o presidente do CONEC tenha dado um 133 
parecer positivo, ou de deferimento, exatamente para a gente não enterrar mais 134 
o processo, mais do que ele já está. Então, acho que a gente precisa caminhar 135 
com vistas aqui ao processo, caminho, e que dê tudo certo no final. A gente 136 

coloca o nosso nome aqui em relação a essa questão da comissão. Não sou 137 
conselheiro, mas fui convidado para compor a comissão eleitoral e eu acho que 138 
a gente precisa caminhar. A gente tem tentado ajudar da melhor maneira 139 

possível, mas que a gente tenha em mente que essa audiência vai tratar sobre 140 
o regimento, exclusivamente sobre a eleição, sobre o processo eleitoral. Eu sei 141 
que cadastro e outras situações ficam à margem, mas eles podem vir à tona 142 
também pelas reclamações das pessoas que estão envolvidas no processo. Mas 143 

que a gente pudesse limitar a pauta na questão eleitoral. Essa é a minha fala. 144 
Presidente: Perfeito. Conselheiro Gororoba. Conseguiu aí, habilitar seu áudio? 145 

Vanderley Pinheiro: Bem, agora eu estou retornando. É muito pertinente a fala 146 
do nobre colega aí, que falou agora há pouco, Joniferson, só tem um porém: o 147 
processo eleitoral, ele se dá através de uma norma, de uma prerrogativa que é 148 

essencial para que haja esse processo, o cadastro de cultura, a gente tem que 149 
pautar, claro que é o processo, mas também a gente não pode fugir daquilo que 150 

dá força a esse processo, que é o cadastro de cultura, entendeu? A gente não 151 
tem nenhum interesse em protelar, em atrasar nada. A gente só quer que o 152 

processo seja robusto, seja democrático acima de tudo, entendeu? Basta ver 153 
que a assessoria jurídica foi totalmente contra essa escuta, em ouvir 154 
principalmente o pessoal do interior. Você não sabe, você não sabe. Dr. Sérgio 155 
Cruz: Presidente. Vanderley Pinheiro:  Deixa eu terminar a minha fala, por 156 

favor. Dr. Sérgio Cruz: Presidente, por favor, esclareça. Presidente, esclareça. 157 
Inaudível.  Presidente: Deixe ele concluir, por favor, doutor Sérgio. 158 
Vanderley Pinheiro: Eu quero falar, eu quero falar. Estou na minha vez de fala. 159 
Não atrapalho ninguém, fico calado ouvindo. Então, principalmente no interior, 160 
conselheiro Elson, o senhor não sabe como é dificultoso, como é dificultoso a 161 

internet no interior. Tem dias em que ficam semanas sem conexão. Agora querem 162 
fazer um processo rápido, um processo de inscrição com tempo muito curto. Isso 163 
aí, eu acho que vai prejudicar quem está no interior. Quem está na capital não, 164 

porque está assistido de internet.  Quem está na capital tem toda uma estrutura. 165 
Agora, quem está no interior, quem está no interior, passa semanas e semanas, 166 
entendeu? A gente precisa ter o olhar, não só o olhar da capital, o olhar do 167 
interior. É isso, essa que é minha fala, tá bom? Muito obrigado a todos. Bom dia. 168 
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Presidente: Dr. Sérgio, o senhor deseja falar?  Dr. Sérgio Cruz:  Não, 169 
presidente, eu só pedi para que fosse esclarecido ao Conselheiro Gororoba, que 170 

esse ponto já deixei bem claro que, em momento algum, fui contra. Eu somente 171 
falei que eu nunca vi uma consulta pública para questões eleitorais. Então, nesse 172 
sentido, pelos estados, eu nunca vi nenhum estado fazendo esse tipo de 173 
consulta. Então, nesse sentido, informar que, inclusive, conforme pedido dessa 174 
comissão, eu peguei, entrei em contato, eu falei que eu iria entrar em contato 175 

com o presidente. Foi entrado em contato com o presidente do CONEC e ele 176 
autorizou a realização da escuta sem problema algum, tá certo? Então, eu só 177 
quero deixar bem claro aqui e continuo falando, e conforme já pedi na outra 178 
reunião. Eu desconheço consulta pública para editais de eleição. Se vocês 179 

conseguirem algum edital, alguma consulta pública de edital de eleição de algum 180 
estado para algum conselho, eu peço para vocês que me informem para que eu 181 
possa rever esse meu ponto de vista. Agora, em momento algum eu impedi ou 182 

fui contra a realização, tanto que ela está sendo realizada. Presidente:  É, doutor 183 
Sérgio, talvez o fato de o senhor fazer o questionamento várias vezes, várias 184 
vezes, várias vezes, tenha gerado uma discussão, mesmo essa presidência 185 
pedindo para que acontecesse. O senhor foi muito enfático, várias vezes, várias 186 

vezes. Então, deixou a entender, de fato, que isso aconteceu. Mas vamos 187 
caminhar. Acredito que é uma vitória. A sociedade civil sempre, nada é fácil, é 188 

sempre com muita luta e nós vamos continuar lutando. No momento em que saiu 189 
o anúncio da audiência pública, registrar aqui mais uma vez a falha, onde não 190 
colocaram o meu nome. Pela primeira vez eu vi uma Secretaria de Cultura 191 

colocar o nome em um anúncio de um presidente sem nome. E nós fomos lá, 192 
pedimos para corrigir. Aí eu faço agradecimento à equipe que se colocou para 193 

corrigir esse erro extremamente amador, né? Eu acredito que seja um erro 194 
amador. Infelizmente, a gente tem uma Secretaria de Cultura que faz uma 195 

postagem com erro amador. Eu não quero acreditar que simplesmente quiseram 196 
ocultar o meu nome, então eu vou me dirigir que foi um erro amador. Então, eu 197 
recebi muitas mensagens das pessoas do interior, que estão interessadas 198 
também em participar, porque às vezes o interior passa dois, três, quatro dias 199 

sem internet. Então essas pessoas questionam como é que elas vão participar. 200 
E nada melhor que a escuta. Eu acho que ninguém vai cometer o pecado de 201 
escutar a sociedade. A sociedade precisa ser escutada a todo momento, em 202 
qualquer momento de dúvida. É o momento de se perguntar à sociedade. 203 
Infelizmente, infelizmente, as pessoas tomam os exemplos de outros estados 204 

quando é contra a sociedade. Porque, quando é a favor, nunca se faz. Agora há 205 
pouco, se citam os outros estados que não fazem isso, também eu posso citar 206 
vários momentos que o Conselho Estadual de Cultura tem feito, que também em 207 

lugar nenhum do Brasil se faz, mas aqui é feito. Então, a gente precisa passar 208 
para a sociedade, de fato, que vai ocorrer uma eleição, que eu não sou 209 
candidato, Gororoba não é candidato, Jordânia não é candidata. Todo mundo 210 
que está na comissão tem um único interesse. Eu não estou apoiando ninguém. 211 
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Agora, eu tenho interesse que o processo eleitoral seja justo e igualitário a todos. 212 
Com a palavra, conselheira Jordania, que está com a mão levantada. Jordania 213 

Damasceno:  Obrigada, presidente. Bom dia a todos novamente. É pertinente a 214 
esses questionamentos que a gente precisa mostrar o máximo de transparência 215 
possível dessa eleição, principalmente da questão, é, Joniferson, e os demais 216 
companheiros que estão nessa reunião, a questão do cadastro estadual. Por que 217 
eu tenho essa preocupação? Eu gostaria muito, gostaria não, eu estou pedindo, 218 

eu estou solicitando, não sei qual o termo que eu posso utilizar. Eu quero estar 219 
a par de todos esses portfólios desses candidatos que vão estar concorrendo a 220 
essas cadeiras, tá? Eu preciso que a comissão eleitoral esteja com acesso. Não 221 
coloquem obstáculos quanto a isso. Isso foi até um pedido agora da própria 222 

minha cadeira do teatro, que eu tive uma reunião com a entidade, com a 223 
Federação de Teatro, junto aos artistas, e também que nós temos uma entidade 224 
representativa, que é da nossa cadeira. Estão realmente muito preocupados, 225 

porque eu tenho colocado os questionamentos das situações que têm ocorrido. 226 
Dessa questão, dessa falta de transparência, pessoas se assentando nas 227 
cadeiras dos outros, fazendo com que essas pessoas que estão nessas cadeiras 228 
realmente não sejam pessoas que representam a sociedade civil, a não ser o 229 

seu interesse próprio, como aconteceu nesse segundo mandato com três 230 
pessoas que todos sabem. Se quiserem que eu fale, não tem problema nenhum, 231 

possa gravar. E essas pessoas realmente não fizeram o seu trabalho de fato, 232 
nas suas cadeiras, eu estou dizendo da sociedade civil. E isso ocasionou 233 
também um conflito muito grande com a eleição para candidato a secretário-234 

geral, o senhor Dudson, que sempre se assentou na cadeira do Elson, na cadeira 235 
Folclore e Carnaval, nunca trouxe um trabalho, uma demanda da classe. Isso a 236 

cadeira deles também está questionando. Então, assim, só se vence na base da 237 
eleição, mas não vence na base da trambicagem, ok? Tem uma diferença aí: 238 

eleição correta, de forma transparente. Que se assente pessoas que realmente 239 
são da cadeira e a gente não vai tolerar portfólios que não são de pessoas que 240 
realmente vão se assentar nessas cadeiras. Eu quero deixar isso bem claro, nem 241 
que a gente vá entrar no Ministério Público contra essa eleição, pela forma como 242 

está sendo conduzida. Porque eu acho que, desde o início... acho não, desde o 243 
início nós estamos cobrando, acho que uns dois, três anos atrás. Eu acho que 244 
desde o início do mandato, de quatro anos atrás, que a gente tem tido problemas 245 
com esse cadastro estadual. Certo? Esse negócio de dizer assim: porque o 246 
artista faz, ele é um artista multi, ele pode estar sentado em duas cadeiras. Não, 247 

senhor, isso não existe. Não existe, senhores, não existe isso, tá? Não venham 248 
com esse negócio de dizer, advogado dizer alguma coisa. Quem sabe é a gente, 249 
somos nós que somos da sociedade civil. Nós sabemos quem são os 250 

trabalhadores da cultura do Estado do Amazonas que trabalham realmente nas 251 
suas cadeiras, tá? Então a gente não vai tolerar que se assentem pessoas que 252 
não sejam realmente representantes de fato para ficar nessa cadeira. Eu quero 253 
deixar isso bem claro. Eu estou falando de uma forma bem explícita para deixar 254 
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gravado. Estão fazendo ata? Deixem em ata. Porque eu quero ter acesso, sim, 255 
a esses portfólios, tá? Todas as inscrições das cadeiras X, Y, tudo. Quero olhar, 256 

quero verificar, vou pesquisar a vida desse ser humano, de onde saiu, de que 257 
buraco saiu. Vou pesquisar, tá? E vou me colocar também à disposição dos 258 
demais conselheiros que não estão nessa comissão, para que também eles 259 
possam saber quem são as pessoas que realmente: olha, se você conhece 260 
fulano, conhece fulano, sim. É preciso adentrar assim pessoas, porque, como 261 

está acontecendo nos editais, pessoas aí que não são trabalhadores, está tendo 262 
esse problema direto aí nos editais, tirando CNPJ de fundo de quintal, se 263 
aproveitando da verba pública, pegando dinheiro que não é deles, tirando da 264 
boca do trabalhador. Vocês têm que respeitar o trabalhador da cultura. Será 265 

possível? Nós já não estamos cansados dessa roubalheira que está 266 
acontecendo? Então a gente não vai admitir isso. Isso é uma nota de repúdio 267 
que eu estou fazendo, a forma que eu estou aqui, porque eu não tenho 268 

participado ativamente, mas eu tenho acompanhado todo o relatório que vocês 269 
estão colocando lá. E eu gostaria também de acesso a essas reuniões também, 270 
para poder assistir. Então é isso, quero deixar registrado. Obrigado. 271 
Presidente: Conselho Estadual de Cultura, quem está com a mão 272 

levantada? Jennyfer Balbi: Sou eu, Jennyfer. Presidente: Por favor, fique com 273 
a palavra. Jennyfer Balbi: Bom dia, presidente. Bom dia, comissão. Só para 274 

informar que a minuta do edital já vai ser colocada no grupo da comissão, com 275 
as alterações já feitas, as que foram acordadas na última reunião. E para 276 
informar também que, no caso da postagem na rede social, o texto original tinha 277 

ido com o seu nome, só que eu acho que, porque era muito grande o texto, 278 
acabaram reduzindo e tirando. Mas, assim que o senhor fez o questionamento, 279 

eu pedi para que fosse inserido e feita a correção. Só isso, presidente. Obrigada. 280 
Presidente:  Perfeito. Queria agradecer. Então, pessoal, a gente vai dar 281 

continuidade à nossa reunião. A nossa reunião de hoje, praticamente, foi para a 282 
gente discutir o calendário, inclusive, Jennifer, a gente. Nós não tivemos como 283 
discutir o calendário diante do calendário que a gente não recebeu. E, como vai 284 
acontecer hoje uma audiência pública, a gente pode se dirigir a isso, pegar o 285 

calendário que está sendo sugerido pela equipe de apoio e levar para a 286 
audiência pública, para que a gente possa ter o entendimento. Sabemos que os 287 
prazos estão completamente fora da regra. Daqui a pouco eu quero ouvir a 288 
central de programação sobre a questão do cadastro, porque tudo vai depender 289 
do cadastro estadual. Nós não podemos iniciar uma eleição sem que o cadastro 290 

estadual esteja pronto para receber os cadastros de cultura. Doutor Sérgio 291 
levantou a mão. Pode falar, doutor Sérgio. Dr. Sérgio Cruz:  Era só para 292 
relembrar também que tinha essa situação do cadastro estadual para ser 293 

discutido, que o senhor falou que seria discutido só o calendário. Aí eu só queria 294 
relembrá-lo. Mas o senhor já citou aí agora. Podemos dar continuidade, 295 
presidente. Presidente:  Perfeito. Em relação ao cadastro estadual, o que 296 
acontece: a gente já fez várias reuniões aqui, ficou alinhado que aqueles 297 



 

  

www.amazonas.am.gov.br 

twitter.com/GovernodoAM 

youtube.com/governodoamazonas 

facebook.com/governodoamazonas 

Av. Sete de Setembro, 1546 –  
Centro, Manaus – AM, 69020-125 

cadastros antigos, que as pessoas já são, até por ter um termo que vocês 298 
utilizam aí, trabalhador da cultura, que aquelas pessoas que já são trabalhadoras 299 

da cultura, elas precisariam apenas atualizar o comprovante de residência. Uma 300 
vez que ela já tinha o cadastro aprovado. E aí, o que acontece diante de tudo 301 
isso, que é o maior questionamento das pessoas. Para a gente aqui da capital 302 
está muito fácil, mas, para aqueles fazedores de cultura lá, vê só como é que o 303 
trabalho acabou atingindo muita gente. Nós fizemos busca ativa nos municípios. 304 

Quando nós fizemos busca ativa no município, nós fizemos cadastro das 305 
pessoas que não tinham computador, cadastro de pessoas que tinham muita 306 
dificuldade com a questão de informática, e lá nós fizemos o cadastro dessas 307 
pessoas. Nós fizemos o portfólio delas, colocamos tudo isso, demos uma 308 

assistência a elas dentro daqueles municípios e a gente saiu de lá com elas 309 
sendo declaradas trabalhadoras da cultura. E aí, todas as vezes que tem alguma 310 
manutenção, algum não sei o quê, vai adicionar uma linha, vão lá e apagam o 311 

portfólio das pessoas. E aí nós temos uma turma de gente prejudicada da 312 
última... e eu vou falar agora a fala do presidente do conselho. Na última fala 313 
dele, ele disse que não sabia que todo mundo estava sem portfólio. E aí a gente 314 
fez uma busca diante das representações Folclore e Carnaval e eu passei a 315 

informação que está todo mundo sem portfólio. O circo respondeu a mesma 316 
coisa, a dança a mesma coisa, o teatro a mesma coisa, a música. Todo mundo 317 

respondeu a mesma coisa: que o cadastro estadual simplesmente foi apagado 318 
o portfólio da galera. E aí a pergunta: como é que as pessoas vão atualizar 319 
somente o comprovante de residência e elas vão ficar com cadastro incompleto 320 

diante do portfólio. A gente já buscou N formas até mesmo de colocar o portfólio, 321 
de pedir para a dança incluir o portfólio e tudo mais, diante de uma falha que não 322 

é do fazedor de cultura. Isso é uma falha sistemática. Infelizmente, parece que 323 
não fazem backup aí na secretaria. No meu mandato já apagaram três vezes o 324 

portfólio, tá aqui. Eu acabei de entrar agora no meu cadastro estadual, eu acabei 325 
de entrar agora no meu cadastro estadual e eu continuo sem portfólio. Vai ficar 326 
aqui, então quer dizer, aí nós estamos com tudo parado, não é o conselho que 327 
determina. A gente precisa que é uma lei do cadastro estadual, o cadastro 328 

estadual esteja ativo, esteja preparado para receber. 4 dias para receber esses 329 
cadastros é pouquíssimo. A demanda é muito grande, são muitas pessoas que 330 
precisam participar da eleição. E aí a gente, mais uma vez, parou no sistema do 331 
cadastro estadual de cultura. Alguém mais quer se pronunciar aí? Dr. Sérgio 332 
Cruz: Aí, no caso, é chamar o Dean, o presidente. Presidente: Não tem o 333 

pessoal do Cadastro Estadual aqui? Central de programação? Dean Vieira:  O 334 
cadastro está na sua funcionalidade normalmente. Quando ocorre essa situação 335 
e algum documento, porventura, some dentro do cadastro, normalmente não 336 

somos nós. Não manuseamos o cadastro, não temos essa função de apagar ou 337 
incluir um documento dentro do perfil de um trabalhador cultural. Isso daí 338 
acontece normalmente quando o cadastro está aberto, o fazedor de cultura vai 339 
inserir a documentação e, porventura, ele acaba apagando aquela 340 
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documentação que tá dentro do cadastro dele. Vanderley Pinheiro: Falas 341 
inaudíveis. Presidente: Olha o áudio aí, gente, está vazando. Eu tô dentro do 342 

cadastro estadual. Mais uma vez, a gente já reuniu que não é com vocês, vocês 343 
são aprovação de pessoas, existe uma equipe de sistema. Beleza, nós vamos 344 
fazer uma audiência pública hoje e aí, aqui, se eu for atualizar o meu cadastro, 345 
eu não consigo escolher a minha cadeira: Folclore e Carnaval. A cadeira do 346 
presidente não tem, imagina a dos outros. Como é que nós vamos fazer um 347 

processo eleitoral diante de um cadastro dessa forma? Nós vamos apressar o 348 
processo, aí quando chega na hora ninguém está cadastrado no Folclore e 349 
Carnaval. É dessa forma que nós vamos resolver, querendo passar por cima de 350 
tudo? Dr. Sérgio Cruz: Senhor presidente, como foi dito já em todas as outras 351 

reuniões pelo pessoal do TI, pelo pessoal do cadastro, isso aí vai ser ajustado 352 
no novo sistema de cadastro que está sendo criado. E que é, não sei, talvez o 353 
Dean possa até falar melhor do que eu, já está em fase de testes. Mas a base 354 

eleitoral nossa é pelo sistema antigo ainda. Então, esse sistema antigo já não 355 
tem verba pública para trabalhar em cima dele, porque já foi feita essa 356 
determinação de que seja feito o trabalho no novo cadastro. É que vai ser no 357 
novo cadastro que a pessoa vai colocar lá. Então, conforme as outras reuniões 358 

que nós já tivemos, ficou acertado que, mais uma vez, seria feita a escolha do 359 
principal no momento em que a pessoa sai candidata, quem indica lá, desculpa, 360 

faz o cadastro estadual e aí indica qual é a cadeira principal dela. E aí, a partir 361 
disso, seria verificado junto ao cadastro a possibilidade de ser analisada a 362 
informação de que aquilo ali seria a atividade principal dela, para que fosse 363 

aprovada como eleitora daquela cadeira, tá certo?  Esse aí é o resumo das 364 
reuniões que foram feitas nesse sentido, tá certo? O que ficou pendente foi ver 365 

se teria condições de pessoal para fazer análise dos eleitores, ou seja, tudo 366 
aquilo que o senhor solicitou foi feito pelo cadastro. Inclusive, a comissão já 367 

aprovou o formulário. Presidente:  Inaudível. Dr. Sérgio Cruz:  A comissão já 368 
aprovou o formulário de inscrição do eleitor e eu informei ao senhor e aos que 369 
estavam presentes que solicitei uma alteração para nós ganharmos tempo, para 370 
que o formulário que já tinha sido aprovado por essa comissão sofresse o ajuste 371 

da inclusão de, no momento em que a pessoa vai se inscrever como eleitor, 372 
também ela já indicasse que queria ser candidata. Aí nós faríamos no mesmo 373 
sistema, usando o mesmo prazo, para fazer a inscrição dos candidatos também. 374 
Se ela clicar lá “você é candidato?”, não, ela continua com o cadastro normal 375 
dela, do eleitoral. Se ela clicar sim, aí passaria para uma nova etapa, onde 376 

seriam feitas as solicitações referentes às condições de se candidatar à vaga. 377 
Presidente:  Doutor Sérgio, o senhor, como advogado, eu gostaria de ouvir o 378 
setor. A gente convocou essa reunião aqui para o setor estar presente. Não é 379 

isso que nós alinhamos. Não tem como o cadastro estadual não estar preparado 380 
para receber três cadeiras que nem citam aqui, na marcação, não tem como. As 381 
pessoas vão chegar até esse momento do cadastro e vão se perder, porque não 382 
vai ter o doutor Sérgio no momento para falar no ouvido deles que houve uma 383 
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reunião, que o próximo passo a ser dado é isso ou aquilo. Nós precisamos do 384 
cadastro estadual pronto para receber o cadastro da sociedade. Ah, mas não 385 

tem dinheiro. O que a sociedade tem de culpa nisso? O que a gente vai fazer 386 
uma eleição dizendo: o senhor tem coragem hoje, de ir à audiência pública e 387 
dizer que o cadastro está lá sem cadastrar três setores? Três. E dizer que é 388 
porque não tem dinheiro? Pelo amor de Deus. O Governo do Estado do 389 
Amazonas vai ter coragem de, nessa audiência pública, dizer isso? Vê bem, as 390 

pessoas me enxergam como oposição. Não sou opositor, eu não sou opositor. 391 
Muito pelo contrário, sou coordenador de campanha, tanto de prefeito como de 392 
governador, na parte cultural. As pessoas que protegem hoje são muito mais 393 
prejudiciais do que eu, que crítico para fazer o correto. Então, não foi isso 394 

acordado. Não tem como iniciar o processo eleitoral sem que o cadastro estadual 395 
esteja pronto. As pessoas que estão lá do interior... O cara que faz pastorinha, 396 
ele vai entrar aqui, ele não vai ver cultura ibérica e ele não vai pegar o telefone 397 

e ligar para o doutor Sérgio, para o doutor Sérgio dar uma explicação para ele. 398 
A plataforma precisa estar pronta para receber tudo. Infelizmente, não está. Não 399 
é culpa nossa. Ah, não tem dinheiro, não tem dinheiro. Bora jogar uma demanda 400 
para a Casa Civil? Dr. Sérgio Cruz: Não, a situação não é que não tenha 401 

dinheiro.  Presidente: Agora há pouco o senhor falou que era dinheiro. Então já 402 
tem dinheiro para fazer? Dr. Sérgio Cruz: Não tem verba destinada para o 403 

cadastro antigo. A verba está destinada para o cadastro novo, porque o antigo 404 
não está mais nos planos de ser utilizado. Ele está sendo a base. Presidente: E 405 
quando vai ser lançado o Cadastro Estadual novo? Dr. Sérgio Cruz:  Aí a 406 

informação é com o Dean, mas o cadastro estadual novo, como já foi dito lá pelo 407 
Caio, já foi dito pelo Dean indiretamente, já foi dito pela doutora Luciane também 408 

aqui em reuniões passadas, o cadastro novo não tem como ser a base da 409 
eleição. Por quê? O cadastro novo vai iniciar todo o processo de 410 

recadastramento, puxando informações do cadastro antigo. Ele vai fazer lá a 411 
incorporação do cadastro antigo, entretanto vai ser feita a atualização nesse 412 
mês. Só que o único cadastro que já está estabilizado, está concretizado, é o 413 
sistema antigo, que é o que vai ser utilizado para esta eleição. Então, podemos 414 

dar a voz aí ao Dean para que ele fale melhor sobre essas situações que o 415 
senhor está colocando. Obrigado.  Presidente: A palavra está com o 416 
conselheiro Vanderley Pinheiro. Você quer se pronunciar, conselheiro? 417 
Vanderley Pinheiro: É, conselheiro, a gente vai rodar, rodar, rodar e vai parar 418 
no mesmo lugar, entendeu? Porque não é de hoje, não é de agora, não é desse 419 

ano, não é do ano passado que a gente vem falando desse cadastro. E aí o 420 
doutor Sérgio se confunde todo quando tenta explicar, quando tenta justificar, 421 
entendeu? Não tenho nada contra, não. Ele pode explicar, mas não convence. A 422 

gente tem, sim, que fazer essa eleição da forma ordeira, da forma transparente, 423 
mas da forma correta, tá bom? O cadastro está sendo esse processo eleitoral... 424 
quero deixar bem claro, tá? Doutor Sérgio, o senhor se confunde naquilo que o 425 
senhor mesmo fala, tá bom? É isso, minha fala, conselheiro. Presidente: Doutor 426 
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Sérgio, o senhor foi citado. Por favor. Dr. Sérgio Cruz:  É só para informar o 427 
conselho Gororoba de que eu falo pautado no que tem nas atas, tá certo? Então, 428 

até onde eu sei, tudo que eu falei aqui foi pautado nas atas das reuniões. Então, 429 
caso ele tenha alguma dúvida, ache que eu esteja falando alguma coisa que não 430 
seja coerente, que não está, que está fora do que foi dito, ou qualquer coisa que 431 
ele entenda que esteja equivocada, peço que ele consulte as atas das reuniões 432 
anteriores. Obrigado, presidente.  Presidente:  Pois é, doutor Sérgio, mas 433 

infelizmente as atas que a gente tem feito, ele. Essa informação do banco de 434 
dados é sempre que o governo não tem dinheiro para atualizar, que faria uma 435 
nova. Nós estamos aguardando essa nova chegar e não chega nunca, então é 436 
esse o problema. É esse o problema e agora nós estamos aí tendo que fazer 437 

eleição sem espaço para as pessoas preencherem a sua própria cadeira, pô. Eu 438 
estou dizendo que a minha cadeira do Folclore e não tem. Aí vão dizer: rapaz, 439 
que presidente maluco é esse? Quer fazer uma eleição, eu estou tentando me 440 

inscrever aqui e não tem minha cadeira. Doutor Sérgio, o senhor quer falar de 441 
novo?   Dr. Sérgio Cruz: Sim, presidente, volto a falar. Sim, volto a falar para o 442 
senhor. Vamos dar a voz ao Dean, ao Caio. Eu vou até mandar uma mensagem 443 
aqui para ele comparecer, por que o que acontece? Presidente: O Caio está 444 

presente aqui. Caio Araújo, é ele? Dr. Sérgio Cruz: Caio Araújo tá aqui. É ele 445 
mesmo, então. Presidente: Então, por favor, deixe o Caio se pronunciar. Dr. 446 

Sérgio Cruz:  Então, o que acontece? Isso, o que acontece? Volto a falar: não 447 
é que não tem verba, não tem destinação orçamentária para esse tipo de 448 
despesa, porque esse sistema já foi abandonado. Quando eu falo abandonado, 449 

é no sentido de fazer atualizações nele. Ele está sendo utilizado ainda? 450 
Presidente: Então a eleição será feita em um sistema abandonado? É isso, em 451 

uma linguagem direta?  Dr. Sérgio Cruz:  Não, volto a falar, volto a falar. É que 452 
o senhor está deturpando um pouco a informação do abandonado. Abandonado, 453 

abandonado, abandonado, não. Presidente: Eu tô passando na íntegra que o 454 
senhor falou. Dr. Sérgio Cruz:  O senhor vê depois nas atas quando essa ata 455 
foi publicada. Eu falo lá que ele foi abandonado, eu fiz a ressalva: abandonado 456 
no sentido de novos investimentos, porque ele não vai ser mais utilizado. O novo 457 

sistema, o novo cadastro, o novo sistema do cadastro, está sendo criado com 458 
base no que o conselho nacional solicitou. E essa base nova precisa de dinheiro 459 
para desenvolvimento. Então, como o cadastro antigo não seria usado no futuro, 460 
abandonou-se qualquer tipo de investimento para atualização dele, porque ele é 461 
um sistema que não tem futuro. Então, todas as verbas orçamentárias que 462 

existiam para software do conselho, do cadastro, foram direcionadas 463 
exclusivamente para o novo sistema, com o objetivo de quê? De resolver todas 464 
essas situações que foram levantadas pelo conselho nacional. Não situações 465 

que nós não cobrimos, mas que não existia contato, comunicação entre o 466 
sistema nacional e sistema estadual, tá certo? Inclusive, volto a falar aqui, como 467 
já falei em outras reuniões, o nosso cadastro estadual, o sistema do nosso 468 
cadastro estadual, foi elogiado pelo conselho nacional. Entretanto, ele não 469 
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poderia ser utilizado porque o sistema deles não havia compatibilidade com o 470 
sistema que nós estávamos utilizando. Agora, presidente, seria ver se seria o 471 

Dean ou o Caio que falaria primeiro. Presidente: No caso, a gente precisa. Tá 472 
aberta aí pra voces tá vocês. Eles não levantaram a mão, mas a fala está aberta. 473 
Enquanto eles não se manifestam, passo a palavra ao 474 
conselheiro  Gororoba. Vanderley Pinheiro: Conselheiro, até bom que essa 475 
reunião está sendo gravada. A gente está só confirmando aquilo que a gente 476 

vem questionando, a gente está usando um sistema que não supre. Ele não será 477 
mais utilizado, mas eles estão praticamente impondo que a gente utilize esse 478 
sistema que já está arcaico. Um sistema que, como foi falado agora há pouco, 479 
foi abandonado e não é do interesse do poder público revitalizá-lo. E, por isso 480 

mesmo, ele é falho, ele é cheio de brechas que impossibilitam e inviabilizam 481 
muitas coisas, entendeu, conselheiro? Até bom que a reunião está sendo 482 
gravada e a gente pode solicitar e apresentar à sociedade civil qual é a forma 483 

que está sendo conduzido todo esse processo, tá bom? É isso.  Presidente:  É, 484 
a gente precisa do pronunciamento agora da equipe de T.I. da Secretaria de 485 
Cultura. Para que a gente possa estar trabalhando a questão nesse calendário, 486 
né? As informações trazem uma conotação que ora é de notação e assim vai. 487 

Porque quando diz que não tem recurso para gastar no sistema antigo e que vai 488 
vir um novo, e o novo não aparece, e a gente quer fazer eleição de qualquer 489 

jeito, e aí diz que o sistema está ultrapassado, mas vai ser eleição nele. Aí, 490 
quando eu digo que a eleição vai ser no sistema ultrapassado, não vai ser 491 
apenas “não tem recurso”. E aí fica nessa questão. Eu queria que o pessoal do 492 

TI se pronunciasse, porque a gente precisa de um prazo. Pra que a gente possa 493 
caminhar e dizer que tal dia o sistema vai estar pronto para receber os cadastros, 494 

que hoje nós temos um cadastro que não recebe mais atualização, então não 495 
possui mais portfólio lá dentro, todo mundo tá sem portfólio. E nós não temos 496 

recursos para manter esse cadastro antigo e vai vir um novo. Pessoal do TI vai 497 
se pronunciar? Dr. Sérgio Cruz: Presidente, enquanto eles ainda não 498 
respondem, gostaria apenas de fazer um comentário. Vou fazer uma analogia 499 
para tentar esclarecer o que a Secretaria de Cultura e o Governo do Estado 500 

fizeram. Presidente: Não, nós já entendemos o que o senhor disse, porque a 501 
gente vai ficar aqui repetindo toda vez a mesma coisa. O senhor vai falar, a gente 502 
não vai concordar. O senhor diz que não tem, não tem recurso e depois quer dar 503 
uma outra simbologia. Dr. Sérgio Cruz:  Não, eu acho que não entenderam, 504 
porque o que acontece? Tudo bem, sim. Isso, o que acontece? Isso, isso, vamos, 505 

isso. Se o senhor tivesse uma casa e tivesse comprado uma casa nova, e aí o 506 
que acontece? A sua esposa chegasse com o senhor e falasse assim: “Vamos 507 
resolver essa casa antiga? Vamos reformá-la? Vamos fazer isso aqui? Vamos 508 

aumentar um quarto mais aqui?” Então, o que acontece? O que o senhor falaria 509 
para sua esposa? Falaria para ela: “Olha, esposa, infelizmente não vamos mais 510 
investir nessa casa, porque essa casa não vai ser mais utilizada por nós.” Então, 511 
essa casa é muito boa, essa casa comporta as nossas necessidades, é inclusive 512 
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elogiada pelos vizinhos. Mas a gente já tem uma nova casa, então para que a 513 
gente vai investir, vamos botar orçamento nosso para investir nessa casa que 514 

ela já não vai ser mais nossa, não vai ser mais utilizada por nós, em vez de 515 
investir na nova casa. Então esse é o objetivo. Então é aí você chega: “olha, 516 
vamos abandonar qualquer decisão de reforma nessa casa antiga, porque não 517 
tem mais objetivo nosso de investir, vai ser jogar dinheiro fora.” Então vamos 518 
focar no novo sistema, na nova casa, porque lá a gente vai resolver todas as 519 

questões que estão sendo colocadas. Lá a gente vai poder fazer a conexão com 520 
o conselho federal nacional e tudo vai ser muito melhor quando for feito por lá. 521 
Então, nessa casa antiga, o que a gente pode fazer agora? Tem um aniversário, 522 
é nosso, tudo bem? Então vamos fazer esse aniversário nosso na casa antiga, 523 

mesmo sabendo que ali tem uma infiltração que precisa resolver, alguma coisa 524 
assim. Vamos pegar, utilizar ela e, enquanto isso, a gente já vai informando o 525 
pessoal que a gente já vai para uma casa nova. Então essa é a analogia que eu 526 

quero fazer para os senhores. Então, com essa analogia, o que acontece? 527 
Estamos fazendo aqui um evento na casa antiga e, durante esse evento, vai ser 528 
feita também, talvez o Dean possa falar com mais propriedade do que eu, uma 529 
questão da migração, entendeu? Como eu falei para vocês, o sistema novo ele 530 

vai utilizar a base antiga. O que acontece é que a base antiga não tem mais 531 
verba para investir lá, porque ela é uma base que não vai ser mais utilizada no 532 

futuro. Então o que está sendo feito é que todas as verbas orçamentárias que 533 
têm para o sistema estão sendo direcionadas para o novo sistema. Então, com 534 
base nisso aí, é que o novo sistema vai atender essas demandas que o senhor 535 

colocou lá atrás, que foi discutido lá em dezembro, salvo engano, ou começo de 536 
janeiro, quanto às viabilidades para o novo cadastro. Mas naquele momento já 537 

foi dito para o senhor e para toda a comissão que não seria feito mais nenhum 538 
investimento no cadastro antigo. Com base nessa informação, relembro aos 539 

senhores, conforme consta na ata, foi tomada a decisão de se fazer a 540 
identificação da cadeira principal da pessoa no momento em que ela fosse fazer 541 
o cadastro como eleitor. Tanto que anteriormente não existiria o cadastro de 542 
eleitor e depois foi retomada essa possibilidade, tá certo? Presidente: Não. Não 543 

foi isso. Não foi isso. Dr. Sérgio Cruz: Eu vou reler então as atas anteriores para 544 
entender. Presidente: Perfeito. Dr. Sérgio Cruz: Como o senhor acha que foi 545 
definido? Só para eu saber. Presidente: Doutor Sérgio, a sua explicação, o 546 
senhor navega na venda de uma casa comparando com um sistema eleitoral. É 547 
hilário. É hilário o senhor comparar a venda de uma casa velha com uma casa 548 

nova a um processo eleitoral. Eu acho que o senhor não teria coragem nenhuma 549 
de dar essa explicação dessa forma na presença das pessoas. Dr. Sérgio 550 
Cruz: Perfeito. Qual seria a sua analogia? Qual analogia o senhor faria para essa 551 

situação? Só para a gente entender o que o senhor compreendeu. 552 
Presidente: Doutor Sérgio, o senhor ainda tem um grande problema de não 553 
saber ouvir as pessoas. Dr. Sérgio Cruz: Não, eu só estou perguntando ao 554 
senhor. O senhor disse que a minha analogia é incoerente. Presidente: A 555 
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analogia é simples: nós precisamos fazer um processo eleitoral e precisa ter 556 
cadastro. Se nós não temos como fazer cadastro, nós não temos como fazer 557 

uma eleição sem o Cadastro Estadual. A lei diz. Dr. Sérgio Cruz: Sim, nós temos 558 
os dois. Temos os dois cadastros. Presidente: Espere aí, o que a lei diz e o que 559 
o edital diz? Que será utilizado o cadastro estadual de cultura? Se o cadastro 560 
estadual de cultura está ultrapassado, sem recurso a fazer, por que nós vamos 561 
fazer o recurso? Fazer uma eleição dentro de um cadastro estadual que não 562 

suporta o cadastro, que não suporta as pessoas se inscreverem, que não suporta 563 
eu escolher a minha cadeira lá, não existe isso aí, o senhor navega na compra 564 
de uma casa, ah, porque se você tivesse uma casa nova e uma casa velha eu 565 
jamais iria fazer uma eleição de uma casa para dizer, não tem nada a ver, eleição 566 

é um processo democrático, não tem nada a ver com casa pessoal. Dr. Sérgio 567 
Cruz: Perfeito. Vamos então para outra analogia. O senhor conhece muito bem 568 
informática. A mudança aqui é de computador. Presidente: Não, eu quero ouvir 569 

o pessoal que eu tô vendo aqui, tá o pessoal aqui do cadastro. Eu quero ouvir 570 
eles, o pessoal do cadastro, vou falar com o Conselheiro Gororoba e quero ouvir 571 
o pessoal do cadastro. Se a gente não tiver uma resposta do cadastro, nós 572 
vamos suspender a reunião e deixar claro que foi convocada essa reunião. Que 573 

a gente precisa do cadastro estadual, não adianta a gente tentar buscar cabelo 574 
em careca, piolho em careca não adianta. Aí ficar imaginando lá porque é uma 575 

casa velha com uma casa nova, igual o sistema eleitoral não tem nada a ver isso. 576 
Com a palavra Conselheiro Gororoba, em seguida o Caio Araújo, que está 577 
presente aqui. Vanderley Pinheiro:  É, eu deixar bem claro que a gente não tem 578 

nada contra com o doutor Sérgio, tá doutor Sérgio? Só que a forma que o senhor 579 
está se colocando, claro que é para beneficiar, tentar fazer com que o processo 580 

ande. Só que o processo não vai andar torto, doutor Sérgio, já acontece isso. O 581 
senhor vai explicar 1500 vezes aqui, essa comissão vai entender da forma que 582 

está se apresentando o processo, entendeu? Não tem sistema, então não tem 583 
eleição, simples. Está entendendo? Não adianta só fazer um remendo, não 584 
adianta você querer fazer um curativo no finado, ele não vai voltar à vida. Que 585 
fique bem claro tá, Elson? Essa comissão, ela tem independência e ela tem 586 

autonomia. Muito obrigado, conselheiro. Dean Vieira: Oi, vou falar um pouco 587 
aqui da plataforma do cadastro. A plataforma está recebendo os cadastros 588 
normalmente, ela está na sua usabilidade e, como tinha sido dito em reuniões 589 
anteriores, iria ser feito o cadastro, a pessoa escolheria o segmento dela dentro 590 
do cadastro de serviço, e que a plataforma da eleição, no dia da eleição, 591 

conseguiria migrar essa informação dentro do cadastro. Ela escolheria qual 592 
cadeira ela iria votar. Então, essa informação iria puxar de dentro do cadastro de 593 
serviço. Presidente:  pessoal da central, a gente entende o objetivo da defesa, 594 

porém nós precisamos ouvir o TI, que agora há pouco vocês se pronunciaram 595 
dizendo que isso não era com vocês. Então eu agradeço a informação, a gente 596 
precisa da informação do TI de quando e como esse sistema vai estar pronto 597 
para que a gente possa fazer o nosso processo eleitoral. Eu agradeço a sua 598 
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informação, mas eu tô aqui com o cadastro aberto e eu tô vendo que não tá 599 
completo. Mas se vocês estão fazendo de certa forma, porque é os dados que 600 

chegam até vocês e vocês estão corretíssimos de fazer o trabalho de vocês, 601 
deixar claro aqui. Mas nós precisamos do TI para realizar essa eleição. Dean 602 
Vieira: Elson, só completando aqui mais uma informação, naquela hora você 603 
havia dito que você estava com o seu cadastro aberto, que estava sem a 604 
documentação do portfólio. Eu procurei aqui pelo seu nome e o seu portfólio aqui 605 

está normal dentro da plataforma, inclusive o seu cadastro está com a pendência 606 
de fazer a atualização do comprovante de endereço, que está desatualizado. O 607 
anexado que está aqui é do ano de 2023, então tem 3 anos que não tem essa 608 
movimentação de operação de comprovante de endereço dentro do seu 609 

cadastro. Presidente: Eu tô com ele, eu vou atualizar aqui, viu? Que eu tô com 610 
ele aberto aqui. Eu vou mais uma vez aqui. Você está falando, eu vou acreditar 611 
em você, mas deixa eu ir aqui de novo. Dean Vieira: Se quiser, posso espelhar 612 

a tela aqui e mostrar o seu cadastro. Presidente: Não, sem problema, pode 613 
espelhar. Vá em “meus serviços”. Pode espelhar, estou aguardando aqui. Vai aí 614 
em “meus serviços”.  Pode espelhar, irmão, estou aguardando aqui. Vai lá em 615 
meus serviços. Dean Vieira: Não tem serviço cadastrado. Presidente: Não tem 616 

agora, né?. Dean Vieira: Inaudível. Presidente: Vai, cadê? põe o portfólio aí. 617 
Dean Vieira: Aqui o seu portfólio. Presidente: Ele só aparece para vocês, no 618 

caso? Dean Vieira: Aparece para o artista também. Presidente: Eu estou com 619 
ele aberto aqui, viu? Mas, assim, hoje à noite nós vamos estar na reunião e aí 620 
eu espero que vocês estejam lá para abrir e mostrar para todo mundo. E aí a 621 

gente, dentro da medida do possível, possa fazer um processo eleitoral aberto 622 
para todos, não há problema nenhum, tá? Espero lá hoje, tenha a equipe do TI 623 

para responder para a gente. Agradecer aí ao pessoal do cadastro, que se 624 
prontificou a abrir o cadastro aí. Não tem problema nenhum, pode até ser usado 625 

o meu lá na hora, não tem problema nenhum. E a gente vai aguardar o 626 
pronunciamento do TI para que a gente possa ter uma. Com a palavra o 627 
conselheiro Joniferson. Joniferson Vieira: Foi aberto aí. Presidente: Ele abriu 628 
o cadastro na parte de avaliação e ele conseguiu exibir o portfólio. E aí a gente 629 

precisa saber até que ponto isso, porque eu não consigo ver aqui no meu 630 
cadastro. E aí isso, a gente precisa lá, pessoalmente, chegar mais cedo para a 631 
gente discutir, que é para transmitir isso aos fazedores de cultura. 632 
Joniferson Vieira: Então o senhor tentou abrir e não conseguiu, 633 
presidente? Presidente: Não, tá aqui, eu tô com ele aberto aqui. Inclusive, 634 

quando eu vou selecionar lá as atividades, que eu tento pegar a minha cadeira, 635 
eu não tenho espaço. Mas a gente chega cedo e nós vamos alinhar lá. 636 
Joniferson Vieira:  Mas aí, mas aí, só para uma questão de esclarecimento: a 637 

sua, a sua, o seu, o seu cadastro, como se, por exemplo, se eu fosse candidato, 638 
o senhor não consegue abrir, é isso? Presidente: Não existe a seleção da 639 
cadeira Folclore e Carnaval. Joniferson Vieira: Outra pessoa que vai participar 640 
do processo já tentou e não conseguiu também? Presidente:  Já, não tem. Ou 641 
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seja, aí diz assim: “Ah, mas o sistema tá dentro dessa forma”. Só que aqui, vendo 642 
a explicação do doutor Sérgio, eu posso entender, mas o cara que estiver lá em 643 

Barreirinha fazendo o cadastro, quando ele tentar selecionar a cadeira Folclore 644 
e Carnaval e não tiver, ele vai recorrer a quem?  645 
Joniferson Vieira: Compreendo. Presidente: O sistema precisa estar aberto 646 
para receber esses cadastros. Cadê o pessoal? Joniferson Vieira: Tá ok, 647 
entendi, entendi. Então, eu vou tentar online lá. Se der, eu passo presencial, mas 648 

eu tô numa demanda aqui de jogos escolares, que temos que ir para o interior e 649 
vistorias e tudo mais. E com esse decreto, as passagens, talvez a gente nem 650 
consiga fazer tudo que gostaria. Eu peço que vocês só entendam o que a gente 651 
fala, o que eu estou falando. Na verdade, a minha fala foi contestada e eu acho 652 

que é uma questão de interpretação. Quando eu falo da gente tratar do processo 653 
eleitoral e do que a comissão está tratando. E lógico, tudo que tem dentro do 654 
edital e o cadastro está lá dentro para a gente ser resolvido. Inclusive, nós 655 

fizemos várias situações para deixar o mais explícito possível a questão do 656 
cadastro aprovado e tudo certinho. Então, quando as pessoas me colocam em 657 
xeque sobre o que a gente fala aqui, talvez seja uma questão de entendimento 658 
ou de compreensão do que você está falando, porque o que eu falei foi que a 659 

gente desse uma certa celeridade para a gente não emperrar o processo. E o 660 
que está acontecendo é exatamente isso: a gente tem tido dificuldade de andar 661 

com o processo. Então, a minha fala não foi nada de não tratar do cadastro, 662 
estaria sendo incoerente, porque dentro da minuta a gente trata de cadastro. 663 
Inclusive, a gente coloca explicitamente que a gente precisa estar aprovado. Eu 664 

mesmo, agora, tentei fazer o meu cadastro, coloquei o meu nome lá e só não fui 665 
à frente por conta de documentos que eu preciso colocar e, como eu estava 666 

fazendo só uma simulação, achei estranho tudo isso, porque para mim rodou 667 
tudo tranquilo aqui, como se eu fosse a primeira vez. O que eu não fiz foi colocar 668 

as minhas documentações, porque eu não vou ser, não sou fazedor de cultura, 669 
não estou atuando nessa área. E aí eu não consegui avançar. Mas eu iniciei e 670 
me deu uma mensagem: seu cadastro não foi completo por conta de falta de 671 
informação e da questão documental. Então, a gente só precisa ter atenção nas 672 

falas, porque em momento algum eu disse para a gente não tratar de cadastro, 673 
muito pelo contrário. O que eu falei é que a gente tentasse aprovar o regimento, 674 
a minuta, para a gente não ter perdas. Isso demanda questão de tempo e, cada 675 
vez mais, em embrolhos que são básicos, a gente acaba não avançando. Mas 676 
compreendo a preocupação dos conselheiros e dos nossos colegas membros 677 

da comissão, porque a gente está em uma situação que é comum a todos nós 678 
no processo, exatamente para fazer com que esse processo ande e que essa 679 
minuta seja aprovada, publicado o regimento, e a gente ande com esse 680 

processo. É o que eu tenho dito. Muito obrigado. Seu microfone está desligado, 681 
presidente? Presidente:  Bom, eu só queria colaborar aí para finalizar. Para os 682 
demais que estão na comissão, enquanto não sanar todas essas problemáticas 683 
que estão ocorrendo, principalmente essa questão do cadastro estadual, essa 684 
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eleição não vai acontecer, tá? Não tem esse negócio de estar na pressa. Tá, 685 
doutor Sérgio? É com o senhor que eu vou falar. O negócio dizer que fazer as 686 

coisas na pressa não vai adiantar. Quem tem pressa come cru, como diz o ditado 687 
mais popular e mais certo. A comissão tem autonomia para resolver todos os 688 
problemas e sanar os problemas pra mostrar total transparência nessa eleição. 689 
Certo? Então, agora, vamos fazer a coisa correta, não vamos colocar os cavalos 690 
diante dos bois, vamos dizer assim, e que a gente possa realmente sanar a 691 

problemática de um por um. Não tem esse negócio de pressa, não tem esse 692 
negócio de pressa. Essa audiência, que o presidente da comissão, o senhor 693 
Elson da Silva Rocha, está conduzindo de uma forma esplêndida. Então não tem 694 
esse negócio de dizer: Ah, porque não tem audiência pública em eleição 695 

nenhuma, não sei onde que tem. Tem sim, em algumas cidades tem tá? Para se 696 
mostrar transparente para a sociedade civil da problemática, porque a sociedade 697 
civil cobra da gente: por que não teve a eleição do Conselho? Por que não teve 698 

eleição do Conselho Municipal? Por que vai haver prorrogação? Eu já falei até 699 
com os conselheiros municipais: enquanto você não colocar uma nota falando 700 
da situação que está acontecendo ou fizer uma audiência pública mostrando a 701 
transparência e convocando essa reunião de audiência pública, transparecendo, 702 

pra mostrar pra sociedade civil, a própria sociedade, ela vai entender que é 703 
preciso que, realmente, se houver uma prorrogação, é devido a essas situações 704 

que ainda não foram resolvidas, para se ter uma eleição, assim como está 705 
acontecendo a prorrogação na nacional, tá tendo prorrogação em outros 706 
estados. E por que aqui tem que ser aqui, que nem corrida de cavalo? Eu não 707 

quero entender e também eu não quero, sinceramente, esses seus exemplos aí 708 
que o senhor colocou, não têm nada a ver, entendeu? Eu achei que realmente 709 

essa questão da estadual tinha sido sanada, mas realmente eu não sei que não 710 
são nada. É, então a gente precisa realmente dar satisfação. Essa audiência 711 

pública não é justamente para isso? Tá bom, então. Porque, na hora de pedir 712 
voto, a gente não tem que sair como políticos pedindo voto, sendo que a gente 713 
não tem transparência. Essa audiência pública ela é justamente pra isso, pra 714 
gente dar satisfação pra sociedade civil, tà bom? Então, porque na hora de pedir 715 

voto gente, a gente não tem que ser cara de pau pra tá pedindo voto, sendo que 716 
a gente não tem transparência numa eleição. É que nem numa eleição para 717 
deputado estadual, vereador, presidente, o que for. Lá, no TRE, eles não fazem 718 
as coisas tudo direitinho, conforme a lei, aí não tem eleição. Então é isso, gente, 719 
tá? Eu quero colocar aqui de antemão e dar os parabéns para todos nós por 720 

estarmos aí na luta, para mostrarmos para os 62 municípios que essa eleição 721 
tem sido transparente, que todo o estado do amazonas, os trabalhadores do 722 
estado do amazonas possam participar. Obrigada. Presidente: A conselheira 723 

Jordânia já se pronunciou. A gente marcou essa reunião, convocamos o pessoal 724 
do TI, o pessoal que cuida do cadastro estadual de avaliação, e o nosso objetivo 725 
hoje era colocar o calendário aqui para que a gente pudesse discutir, mas, até 726 
agora, a gente não vê, mesmo com o TI presente, uma previsão do que possa 727 
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acontecer. Então, assim, Caio levantou a mão com a palavra, Caio do TI, por 728 
favor. Caio Araújo: Bom dia a todos. Estou acompanhando aqui com o Aloísio a 729 

reunião. A gente está querendo entender onde é que o cadastro estadual não 730 
está atendendo aí o sistema de votação, porque, nas reuniões anteriores, a 731 
gente esclareceu todas as dúvidas, tirou todas as dúvidas daí e resolveu o 732 
problema lá da cadeira principal com o sistema de votação. Aí, eu estou 733 
acompanhando aqui. Tem alguém levantando a mão. Dr. Sérgio Cruz: Senhor 734 

presidente, da mesma forma, na mesma linha. O que acontece? O cadastro 735 
também, como já foi dito, e o formulário inclusive aprovado por vocês, onde a 736 
cadeira principal a pessoa vai ter que indicar lá no formulário, no momento em 737 
que ela for se credenciar como eleitor, ela vai indicar a cadeira principal, e o 738 

cadastro vai fazer a análise se aquela pessoa que está indicando que aquela 739 
cadeira é a principal dela, se no portfólio está condizente com a situação, essa 740 
é a posição que foi tomada na última reunião, acho que no começo do mês, salvo 741 

engano, nessa situação. Então, volto a falar para o senhor: o cadastro está apto 742 
a ser utilizado como base e, em relação à escolha das cadeiras, como já foi 743 
explicitado, foi colocado que a pessoa que não tiver alguma cadeira dentro das 744 
atividades dela, ela não poderá escolher aquela cadeira, ela só poderá escolher 745 

como principal a cadeira em que foi aprovado no cadastro. Então, nesse sentido, 746 
eu peço, inclusive, para que seja apresentado o formulário novo, que demonstre 747 

lá que ele vai escolher a cadeira principal. E que depois vai ser colocado, que é 748 
o que ficou pendente de aprovação. Tá aberto o seu microfone. Presidente:  É 749 
só para eu fazer o registro aí que está saindo o áudio de vocês também. Eu clico 750 

aqui em meus documentos e ele abre uma telinha. Aí eu clico em fechar, aí eu 751 
clico de novo e ele abre a mesma tela de novo o pop-up não deixa eu ir para o 752 

meu cadastro estadual, mas tudo isso eu vou demonstrar pessoalmente. Estou 753 
gravando o vídeo aqui e tudo isso eu vou mostrar pessoalmente, para as 754 

pessoas não acharem que nós estamos criando coisas. Então, tá aqui, eu estou 755 
gravando juntamente com a minha tela. Estou tentando entrar em meu cadastro 756 
e ele está dizendo aqui, ele abre um pop-up para eu atualizar os documentos. 757 
Eu clico de novo e nada. Então, tudo isso nós vamos mostrar hoje na audiência 758 

pública. Se tiver uma solução, tudo bem, gente. Nós não estamos aqui para 759 
atrapalhar o processo. Nós só não vamos aceitar que o fazedor de cultura, 760 
quando tentar entrar no cadastro, não consiga finalizar o cadastro dele. Se vocês 761 
conseguirem mostrar hoje para a gente tudo perfeito, o calendário vai sair no 762 
exato momento, da mesma forma. Mas nós precisamos alinhar central de 763 

programação, conselho e comissão eleitoral para que a eleição ocorra tudo bem.  764 
Dean Vieira: Conselheiro Elson, quando o senhor clica em meus dados 765 
cadastrais, inaudível. E não consegue acessar essa parte da documentação da 766 

pessoa física? Quando o senhor fecha aquela tela, aparece um balão amarelo 767 
com uma mensagem. O senhor chegou a ler essa mensagem? Dr. Sérgio 768 
Cruz: O que diz essa mensagem?  Dean Vieira:  o que diz a mensagem, por 769 
favor?  Presidente:  Só participe do processo eleitoral. Dean Vieira: Não, 770 
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quando o senhor fecha aquela tela. Quando o senhor abre os meus dados 771 
cadastrados, o senhor fecho aquele pop-up e, acima, aparece um balãozinho 772 

amarelo com uma mensagenzinha. Presidente: É obrigatório cadastro, pelo 773 
menos um serviço. Dean Vieira:  Exatamente. Como o senhor não tem o 774 
cadastro de serviço, eu tenho que fazer esse cadastro de serviço. Aí, quando o 775 
senhor consegue cadastrar esse serviço, o senhor consegue voltar para a tela 776 
inicial do seu cadastro de pessoa física, ver toda a sua documentação e fazer as 777 

alterações devidas. Eu já tinha explicado isso anteriormente também. Essa é 778 
uma explicação que a gente sempre dá através do nosso canal de atendimento 779 
aqui, pela Central de Programação dos Artistas. Então, essa informação é 780 
sempre compartilhada. Presidente: Tá. Vocês entendem que está fácil para as 781 

pessoas entenderem isso, é isso? Só a pergunta que eu faço hoje: se você sair 782 
da SEC aí, na Sete de Setembro, e pegar uma pessoa para fazer o cadastro, ela 783 
vai entender isso que vocês estão pensando, é isso? Dean Vieira: Se ela ler a 784 

informação acima no balão amarelo, ela consegue fazer. Presidente: Nós 785 
precisamos facilitar, gente. Aluízio Nunes: Presidente, bom dia. Tudo bem? 786 
Aluízio falando. Presidente, e eu estou acompanhando aqui a reunião e, assim, 787 
me desculpe a forma que eu vou colocar, espero que não entendam mal, mas 788 

eu acho que está havendo uma mistura de assuntos, tá? Em relação ao cadastro, 789 
vou falar tecnicamente, tá? E aí, para que todos entendam o funcionamento de 790 

um sistema, se o problema fosse realmente o cadastro em si, nós teríamos várias 791 
reclamações, tá? E nós não estamos tendo reclamações dos artistas em relação 792 
ao cadastro. O que nós temos são algumas dúvidas, como isso que o senhor 793 

está comentando aí, que acabou de acontecer. Isso aí não foi um problema no 794 
sistema. Isso foi apenas um processo de alguns artistas, por exemplo, não 795 

enxergarem alguma informação, não lerem, passar desapercebido. E, por 796 
exemplo, no seu caso, faltou um item, isso foi o que eu acabei de ouvir aí o Dean 797 

explicando. Aí o senhor está perguntando: mas é fácil para todos? Eu acredito 798 
que todos nós tenhamos facilidade e dificuldade com certos trâmites de certas 799 
coisas, tá? Mas, assim, falando do que acontece hoje, no cadastro, nós não 800 
estamos tendo esse tipo de reclamação, presidente. Isso eu estou falando do 801 

processo em si do cadastro, tá? E, quando tem algum problema, dúvida ou 802 
alguma coisa, a secretaria sempre esteve presente e participando em relação a 803 
solucionar as dúvidas, ok? Mas tudo bem, isso aí é diferente de o sistema não 804 
estar funcionando, de o cadastro não estar funcionando, ok? Então, só para 805 
concluir o raciocínio. Então, a coisa está funcionando, funcionando está. Legal. 806 

Chegando no ponto que fique claro: funcional está. Em relação à votação, a 807 
reunião é para tratar da eleição, eu estou comentando da última reunião que 808 
participei, tá? Nós comentamos, vocês fizeram uma solicitação de escolha de 809 

uma cadeira principal e esta aplicação já funciona há algum tempo. E essa 810 
cadeira principal não existia até então, ela é para uma única votação, uma única 811 
cadeira. E o que acontece? Esse item só foi colocado aqui por conta da eleição, 812 
ok? Eu entendi, e acho que todos que participaram entenderam da última vez, 813 
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que isso ia ser resolvido com o sistema que o Kleyton estava desenvolvendo 814 
para a eleição. E o que acontece agora, falando do terceiro item, que é a nova 815 

plataforma: em momento algum nós deixamos claro aqui que a eleição iria ser 816 
condicionada a uma nova plataforma. O que eu comentei, inclusive, foi porque 817 
eu vi aí a situação da palavra que o doutor usou, do abandono, tá? Tudo bem 818 
que vocês colocaram aí o entendimento de vocês, mas o que ele quis dizer foi o 819 
seguinte: hoje, o sistema de cadastro estadual está funcional, ele está 820 

atendendo. E o que ele quis dizer, e foi o que eu deixei bem claro, é que nós não 821 
iríamos mais disponibilizar recursos para uma plataforma que já está funcional, 822 
pois estaríamos levantando esse recurso para uma nova plataforma, para um 823 
melhor atendimento, tá? Então, assim, só para ficar claro os itens que nós 824 

falamos na última reunião. E agora, eu escutando, tô escutando aí algumas 825 
pessoas comentando, que vão esperar a nova plataforma, a ideia é essa para 826 
que seja feita a eleição? Bem, nesse item aí eu não vou me aprofundar, mas só 827 

para deixar claro que nós não condicionamos a eleição a uma nova plataforma, 828 
tá? Nós estamos trabalhando aqui, estudando e levantando novas tecnologias 829 
para atender com uma nova plataforma, mas nós não temos data para entregar 830 
para vocês agora. Nós não temos nenhum cronograma oficial para entregar para 831 

vocês nesse momento. Ok? Então, eu queria entender, para finalizar: onde a 832 
plataforma hoje não está atendendo vocês e qual seria o impeditivo para realizar 833 

essa eleição e qual seria o impeditivo de realizar essa eleição? A pergunta é 834 
essa. Presidente: Dentro do cadastro, quando eu entro lá, aí diz assim, como 835 
vocês falaram: precisa cadastrar um serviço. Aí está: você entra aqui em “meu 836 

serviço”, cadastrar novo serviço. Ele não tem um monte de cadeira, irmão. E aí, 837 
doutor Aluízio, me responda? Dr. Sérgio Cruz: Mas presidente. Presidente: 838 

Está faltando um monte de cadeira lá. As pessoas vão se perder. Quando eu 839 
digo que é o mais fácil. Dr. Sérgio Cruz: Presidente, volto a falar para o senhor 840 

que essa situação já foi, inclusive, aprovada aqui. A pessoa vai escolher na hora 841 
em que ficar disponibilizado o formulário para ela. Presidente: Doutor Sérgio, 842 
doutor Sérgio, não é isso. Doutor Sérgio, para eu abrir o meu cadastro aqui, eu 843 
preciso cadastrar um serviço e não tem todas as cadeiras. Não é isso? As 844 

pessoas vão se perder aqui, assim como eu parei na frente de vocês.  Dr. Sérgio 845 
Cruz:  Sim, tudo bem, tudo bem. O que eu estou falando para o senhor. 846 
Presidente: Assim como eu parei diante de vocês. Dr. Sérgio Cruz:  O que eu 847 
estou falando para o senhor é: qual é a quantidade de pessoas? Presidente: Mas 848 
se eu não consigo finalizar meu cadastro, irmão, como é que eu vou para o 849 

próximo passo? Dr. Sérgio Cruz:  Presidente, o próximo passo seria a 850 
atualização do cadastro, não é isso? Nós teremos a equipe de apoio lá para o 851 
pessoal entrar em contato, não é isso? Nós também teremos, nesse meio tempo, 852 

um tempo hábil para o pessoal fazer todos os ajustes necessários que são os 15 853 
dias que vocês estão solicitando, como aconteceu nas outras eleições. As outras 854 
eleições tiveram também problemas com pessoas com cadastro e elas entraram 855 
em contato com a equipe de apoio, e a gente direcionou na época com a equipe 856 
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de apoio. Eu acho, eu não me lembro se foi a Ariane ou outra pessoa que já não 857 
se encontra mais lá. Então, essa situação toda ocorre em todas as eleições, 858 

entendeu? Pode ser que com o novo cadastro, novo sistema, não vá ocorrer. Só 859 
que o novo cadastro, até ele ficar maduro, a gente vai esperar quanto tempo 860 
para isso? Vocês estão querendo o quê? Que seja aguardada a maturidade de 861 
um novo cadastro que ainda está em teste, ainda está em processo de execução, 862 
de estruturação, sendo que a base dele vai ser a base do que está hoje aí, 863 

entendeu? A base que está aí de execução, de estruturação. Inaudível. 864 
Presidente:  Doutor Sérgio, a gente, já ouviu essa sua teoria mil vezes. Dr. 865 
Sérgio Cruz: Não é teoria, é o que aconteceu no passado. Presidente: O Aloísio 866 
fez uma pergunta para a gente e eu respondi a ele agora: como é que as pessoas 867 

vão chegar lá e não vão ter as suas cadeiras e elas vão preencher o cadastro? 868 
É uma pergunta simples. É uma pergunta simples, não precisa levantar tese de 869 
nada. Eu estou aqui como fazedor de cultura: na hora de fazer o meu cadastro, 870 

quando eu chego lá, eu não encontro. Como é que eu vou fazer? Eu queria que 871 
o doutor Aloísio me desse uma posição: o que eu tenho que fazer se eu não 872 
achar minha cadeira? Bora lá. Que tudo isso hoje vai ser perguntado. E eu estou 873 
tendo oportunidade aqui de pegar os técnicos aqui na minha frente. E aí a gente 874 

precisa de uma resposta para levar hoje para a audiência, quando as pessoas 875 
perguntarem. Aluízio Nunes:  Um minutinho, presidente, eu estou conversando 876 

aqui com o Caio e estou entrando em contato com o Kleyson, porque é o 877 
seguinte: o entendimento, isso eu estou falando da minha, do meu 878 
conhecimento, até onde eu estou trabalhando nesse processo, tá? Nesse 879 

processo, é que esse processo das cadeiras a ser feito é na parte do sistema de 880 
dança, tá? O senhor está falando agora de cadastro no site do cadastro estadual. 881 

Eu vou falar com o Dean agora, eu quero entender internamente como é que 882 
funciona isso aí, esse processo, do que é essa sua reclamação, tá? Eu vou 883 

conversar com o Dean aqui internamente para entender o que não está 884 
aparecendo para vocês, o que é preciso para a eleição. E aí eu volto a comentar, 885 
só um minutinho, por favor. Presidente: Perfeito. E agora foi falado: quando eu 886 
entrei no meu cadastro, falou assim que eu não estou tendo acesso porque não 887 

cadastrei nenhuma atividade. E aí eu vou lá e não tem atividade. E aí voltam à 888 
conversa dizendo assim: “não, mas não é aí, é no outro”. É esse entendimento 889 
que nós temos que ter para passar para a sociedade civil, porque eles não vão 890 
ter tempo desse debate. Eles vão estar diante de um sistema que precisa andar 891 
e funcionar. Dr. Sérgio Cruz: Presidente, enquanto eles estão conversando, eu 892 

gostaria só de te falar: eu vou passar agora para a Jennifer, para ela colocar 893 
como ficou aquela escrita que o senhor tinha pedido para especificar cada uma 894 
das áreas Audiovisual, Circo, Dança e todas as outras mais, enquanto o Aluízio  895 

está tentando compreender aí, tá certo? Então vou passar agora para a Jennifer, 896 
para ela colocar aí. Presidente:  Sem problema. Na última reunião também, na 897 
penúltima, nas últimas, a gente ficou acertado que esse pop-up, quando ele 898 
entrasse, iria direcionar as pessoas e citar sobre o processo eleitoral. Também 899 
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não está. Então assim: “ah, mas não tem recurso”, mas falaram que iam fazer. 900 
Então também não está. Que aqui era para estar: “caso você seja um profissional 901 

da cultura, atualize o seu comprovante de residência”. Não está. Está aqui: 902 
“atualize seus dados”, tal, tal, genericamente, como sempre teve, e a gente pediu 903 
que modificasse. Nós fizemos o texto e esse texto não foi incluído aqui. Com a 904 
palavra, Jennifer. Dr. Sérgio Cruz: Não, só uma situação nesse caso aí, 905 
presidente, é para isso. Tinha verba, tanto que eles fizeram os ajustes 906 

necessários que foram solicitados para se fazer o formulário. Então realmente 907 
pode ter sido alguma situação interna aí. Mas, em momento algum, para isso 908 
não teria verba. O que não tem verba é para desenvolver o cadastro antigo. Para 909 
isso, aí já não existe mais verba. Presidente:  Isso não é desenvolvimento, 910 

gente, isso é um pop-up que você entra lá no sistema e adiciona. É, Jennifer, por 911 
favor. Dr. Sérgio Cruz:  Isso mesmo que eu estou falando, que para isso tem 912 
verba. Presidente:  Meu irmão, tá bom. Vai, Jennifer. Jennyfer Balbi: Estou 913 

aguardando o doutor me passar o documento, presidente.  Presidente: Jennifer, 914 
fazer mais um registro da gravação da reunião de sexta-feira, tá? E nós não 915 
recebemos. Jennyfer Balbi:  Quanto a isso, presidente, já vai ser feito o 916 
download, porque já está disponível e já vai ser disponibilizado lá no grupo 917 

também, junto com a minuta do edital e o cronograma também que o doutor tinha 918 
que fazer alguns ajustes, que estava com a data errada e vai ser tudo 919 

disponibilizado lá.  Dr. Sérgio Cruz:  Não, não o cronograma o presidente falou 920 
que traria hoje, para depois discutir no final de semana com os conselheiros.  921 
Presidente:  A gente iria discutir uma programação que vocês iriam passar para 922 

a gente. Vocês não encaminharam essa programação. Nós precisamos da 923 
programação para se discutir. Ninguém se discute com nada, com o papel em 924 

branco. Dr. Sérgio Cruz: Está certo, presidente. Dr. Sérgio Cruz: A 925 
programação era aquela que foi apresentada, então não foi repassada no grupo. 926 

É isso que o senhor está falando? Presidente: Isso. Dr. Sérgio Cruz: Ok, vai 927 
ser colocada também. Presidente:  Como é que se discute se não foi enviado 928 
para a gente? Dr. Sérgio Cruz: Perfeito, vou verificar agora o que aconteceu. 929 
Jennyfer Balbi: Está aparecendo aí para o senhor, presidente? Dr. Sérgio 930 

Cruz: Então, Presidente, olha só como ficou o primeiro de I. Audiovisual. Quem 931 
se reconhece como professor, produtor, cineasta, roteirista, técnico ou outras 932 
atividades que se adequem a fazedor de cultura nessas áreas, na verdade é 933 
nessa área. E depois eu vou fazer somente esse ajuste. II. Circo, mesma 934 
situação: quem se reconhece como artista circense, professor, produtor de artes 935 

circenses, técnico ou outras atividades que se adequem a fazedor de cultura 936 
nessas áreas. III. Dança: quem se reconhece como dançarino, professor, 937 
coreógrafo, técnico ou outras atividades que se adequem a fazedor de cultura 938 

nessa área. IV. Literatura: quem se reconhece como escritor, editor, produtor 939 
editorial ou outras atividades que se adequem a fazedor de cultura nessa área. 940 
V. Música: quem se reconhece como artista musical, cantor, instrumentista, 941 
afinador, compositor, técnico ou outras atividades que se adequem a fazedor de 942 
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cultura nessa área. VI. Teatro: quem se reconhece como ator, atriz, diretor de 943 
espetáculo, produtor. Cineasta não, então vai ser retirado esse cineasta aí. Já a 944 

partir de Artes Visuais para baixo, não houve alteração, tá certo? Não houve 945 
nenhum ajuste além daqueles já propostos e já aprovados anteriormente. 946 
Quanto aí, Jennifer, vai lá para baixo na parte 2, DAS CERTIDÕES. Tá em 947 
amarelo ainda. Isso aí. Essas certidões, a única que não está ativa, e eu estou 948 
procurando ainda para ver onde se consegue, é a certidão criminal estadual, tá 949 

certo? A eleitoral permanece no mesmo endereço, a certidão criminal federal 950 
também permanece no mesmo endereço, mas a eleitoral ainda não se manteve. 951 
Presidente: Apesar que a própria legislação, ela reconhece a federal por ser a 952 
maior, quando a gente se cadastra nos concursos, ele já aceita a federal. 953 

Inclusive, ele já encaminha direto para a federal.  Dr. Sérgio Cruz: É, aí eu 954 
realmente não estou sabendo dessa situação, mas eu vou procurar informação 955 
nesse sentido para a gente ficar também seguro quanto à utilização apenas de 956 

uma certidão. Quanto à última parte, que é o item 7.2.1. Essa situação aí também 957 
eu estou aguardando ainda uma posição, tá certo? Essa aí, já hoje de manhã eu 958 
cobrei novamente lá uma posição e ainda estão identificando. Presidente: Pois 959 
é, nós estamos cobrando isso aí há dias e dias já.  Dr. Sérgio Cruz: Na verdade, 960 

a cobrança formal foi feita na sexta-feira de manhã, quando eu também fiz essa 961 
solicitação. Presidente: Na sexta-feira nós reforçamos, não foi? Dr. Sim, não, 962 

mas como não tinha sido feito efetivamente, foi na sexta-feira de manhã que eu 963 
fiz a cobrança lá, entendeu? Por isso que a gente estava aguardando a posição, 964 
mas essa situação ainda hoje, talvez ainda hoje, a gente já consiga dar uma 965 

posição e, se tiver, eu já darei lá no grupo. E tem mais um outro ponto também 966 
que é lá no item, deixa eu ver aqui no item 11.5.1. Esse aí, olha só, esse aí 967 

também ainda não obtive posição, tá certo? Mas, assim que eu tiver essa 968 
posição, também colocarei lá no grupo. Presidente: É a legislação? Dr. Sérgio 969 

Cruz: É, mas nessa situação não seria de pronto na legislação, porque as 970 
legislações falam a partir da posse, desculpa, a partir da nomeação. Só que, no 971 
passado, se colocava a partir da posse, porque a posse seria onde efetivamente 972 
a pessoa assume o cargo, entendeu? Então, tem essa divergência entre a 973 

legislação e o que é usado hoje na casa. O formato, e inclusive até no futuro, a 974 
gente vai ajustar essa legislação que diz que é a partir da nomeação. É isso, 975 
presidente. Presidente: Pelo passar do tempo aí, já vai dar meio-dia, não é? E 976 
a gente já tem um retorno aí do pessoal do TI. Eu queria aproveitar e solicitar a 977 
presença tanto do TI, como Cadastro Estadual, como a equipe de apoio, para 978 

que todos pudessem estar lá nos conselhos e para que todos pudessem estar 979 
na audiência pública. Sabemos que o Joniferson vai estar online. Com a palavra, 980 
o Conselheiro Joniferson.  Joniferson Vieira: Presidente, pedi só a permissão 981 

para me ausentar agora. Eu tenho um compromisso de consulta médica e, 982 
infelizmente, não poderei ficar até o final. Presidente:  Isso, a gente vai já meio-983 
dia também nós vamos. Joniferson Vieira:  Aí eu vou deixar minhas palavras 984 
finais aqui em relação ao nosso compromisso com que esse processo ocorra da 985 
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melhor maneira possível, sabendo da função da audiência pública como parte 986 
de algo que vai referendar esse processo democrático. E dizer que fico na torcida 987 

para que tudo dê certo e que a gente conclua esse processo da melhor maneira 988 
possível, tá bom? Fiquem todos com Deus, boa semana a todos, até mais. 989 
Provavelmente estarei online, tá bom? Grande abraço a todos. 990 
Jordania Galdino: Aproveitando daí que o Joniferson, está saindo, eu também 991 
estou saindo, deixa eu estou na rua, está? Eu vou me atentar da reunião aí, mas 992 

eu vou estar presente às 18 horas hoje na presencial, tá bom, presidente Elson? 993 
Bom dia aí para vocês, bom almoço aí, bom trabalho. Presidente: Bom pessoal, 994 
como a gente tinha feito uma programação, que nossa reunião seria até meio-995 
dia, a gente lembrando que o meu privado tá aberto aí, a gente espera vocês lá 996 

na nossa audiência pública. Já se foram aqui os conselheiros, tanto do Conselho 997 
do poder público como da sociedade civil também, e como já são meio-dia 998 
também, né gente, entende que os profissionais também precisam se alimentar. 999 

A gente vai finalizar a reunião aqui. Caio Araújo: Presidente, só para o senhor 1000 
aguardar um pouco mais que o Aloízio ainda vai falar com o senhor aí na reunião 1001 
rapidamente. Presidente: Pois é, porque já está bem esvaziado aqui. Já ficou 1002 
praticamente só eu da comissão. Caio Araújo: Ok, obrigado. Aluízio Nunes: 1003 

Oi, presidente. Presidente: Pois não? Aluízio Nunes: Me desculpe a demora, 1004 
eu estava fazendo aqui uma análise no sistema e o fixo comentou que faltam 1005 

cadeiras, correto? Na verdade, é a lista de segmentos que está faltando. Na sua 1006 
opinião, são algumas áreas aí, correto? O senhor teria como listar, por exemplo, 1007 
alguma situação, algum segmento que está faltando para que a gente faça aqui 1008 

a análise. Ele está subentendido dentro de alguma dessas que já existem? 1009 
Presidente: Pois é, assim ó, a gente tinha conversado para que essas cadeiras 1010 

não fossem subentendidas, elas precisam estar muito claras, até porque elas 1011 
são base para o processo eleitoral. Então, ah, porque está subentendido, 1012 

subentende-se que é isso, subentende-se que é aquilo.  Aluízio Nunes: Quando 1013 
eu falo em subentendido, quero dizer que ele está inserido dentro de uma 1014 
categoria. Presidente: Sim, eu entendi. Tipo assim, o cara é coreógrafo e aí ele, 1015 
por ser coreógrafo, ele subentende-se que ele está na dança, que ele está no 1016 

folclore, que ele está no teatro, que ele está… eu sei que eu entendi o que o 1017 
senhor quer dizer. Só que assim, essas cadeiras precisam estar de forma 1018 
explícita e não de forma que “se encaixa na cadeira X”. Não, elas precisam estar 1019 
nominadas mesmo, para que facilite a inscrição das pessoas. Aluízio 1020 
Nunes:  Eu entendi o seu questionamento, estou entendendo a sua visão, tá? 1021 

Mas assim, pegando o que o senhor disse: está faltando. Por isso que eu vim 1022 
analisar. Pode ser que esteja faltando a palavra “Música”, a palavra detalhada, 1023 
mas o item que o senhor acha que esteja faltando não está faltando. Pode ser 1024 

que ele esteja dentro de uma categoria. Mas eu, olhando da sua visão, eu 1025 
gostaria que o senhor me passasse onde é que eu pego então, onde é que eu 1026 
consigo a lista ou os itens que estariam faltando, porventura estejam faltando, 1027 
porque agora isso aqui já não é só uma questão de sistema. Isso aqui é uma 1028 
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questão que nós vamos ter que levar para os departamentos responsáveis para 1029 
fazer essa análise, entendeu? Porque pode ser que, por exemplo, o senhor está 1030 

falando aí do, sei lá, vamos dizer, folclore. Folclore não é bem o certo, só estou 1031 
dando um exemplo. Tá dentro de cultura popular, e cultura popular está aí, 1032 
entendeu? Então assim, eu preciso entender de forma esmiuçada quais são os 1033 
segmentos que estão faltando para que eu leve para os departamentos 1034 
responsáveis, porque isso vai demandar procedimento interno. O senhor me 1035 

entendeu, já não se trata de sistema. Presidente:  Entendi, eu entendi. Assim 1036 
como eu entendi também que a sua fala foi só uma questão de explicação, 1037 
porque, para se ter uma ideia, Cultura Popular também não está. Então entendo 1038 
que foi só um exemplo que o senhor deu. Aluízio Nunes Não, foi só um exemplo 1039 

que eu dei, entendeu? Foi só um exemplo que eu dei. Se bem que aqui em cima, 1040 
quando ele vai escolher o segmento, aparece essa parte, essa opção aqui: tipos 1041 
de cultura e economia, porque existe aqui um ícone, uma lista assim de Cultura 1042 

Popular, tá? Você escolhe Cultura Popular e dentro de Cultura Popular tem esse, 1043 
tem esse, entendi aqui que ele tá querendo dizer, entendeu? Tá, eu vou, eu 1044 
gostaria dessa lista do que falta aí. Eu não sei se o CONEC tem uma lista ou se 1045 
somos nós. Presidente: A equipe de apoio vai lhe encaminhar aí, tá 1046 

bom? Aluízio Nunes:  Tá bom, fico no aguardo disso para eu poder discutir 1047 
internamente essa situação, tá ok presidente? E quero deixar bem claro que só 1048 

estamos colocando aqui os pontos para a gente achar uma solução, tá? 1049 
Presidente:  Perfeito, perfeito. Então assim, pessoal, aguardo vocês hoje às 18 1050 
horas, né? Se não puder ir, a Luiza mande um representante, pelo menos para 1051 

acompanhar a audiência pública que vai acontecer lá no Palacete. E aí eu 1052 
agradeço a participação de todos. Já 12h:06 já, aí a gente vai encerrar a reunião 1053 

aqui. E, mais uma vez, cobrando aqui, pedir apoio que mande a última nossa 1054 
última reunião. E que também mande a programação do calendário para que a 1055 

gente possa discutir, tá bom? Aluízio Nunes: Está bom, e eu fico no aguardo 1056 
dessa lista o mais rápido possível, por favor, para a gente já ter pelo menos uma 1057 
posição antes dessa reunião. Presidente: Tá ok então, pessoal, muito obrigado. 1058 
Queria agradecer a todos e até às 18 horas. Um grande abraço. Aluízio 1059 

Nunes: Obrigado. Grande abraço. Dr. Sérgio Cruz: Até mais.  1060 
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